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  Ahlatlı şehit Summani Görgen, şahadetinin 
31. yıl dönümünde kabri başında 
düzenlenen programla dualarla anıldı.
1995 yılında Şırnak’ta teröristlerle girdiği 

çatışmada şehit düşen Summani Görgen, 
şahadetinin 31’inci yıl dönümünde kabri 
başında düzenlenen Duygu dolu anların 
yaşandığı programla anıldı. 

ŞEHİT SUMMANİ GÖRGEN 
DUALARLA ANILDI

Ahlat’ta Turizm Haftası kapsamında 
düzenlenecek ödüllü yarışmada, 
coğrafi işaret tescilli yöresel yemekler 
tanıtılacak. Bitlis’in Ahlat ilçesinde, 

yöresel mutfağın tanıtılması ve 
gelecek nesillere aktarılması amacıyla 
ödüllü bir yemek yarışması 
düzenlenecek.

AHLAT’TA COĞRAFİ İŞARETLİ
LEZZETLER YARIŞACAK

     Maziden Atiye Ahlat programı, 40 şehirden gençleri Ahlat’ta bir araya getirerek 
kültürel birlik ve kardeşlik mesajı verdi. Etkinlik 17 Nisan’a kadar sürecek.
     Programa Türkiye’nin 40 farklı ilinden toplam 74 genç katıldı.

MAZİDEN ATİYE AHLAT PROGRAMI
 GENÇLERİ BULUŞTURDU

          Eğitim-Bir-Sen Ahlat temsilciliği, Şanlıurfa’nın Siverek ilçesinde bulunan Ahmet 
Koyuncu Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi’nde yaşanan saldırıya düzenlediği basın 
açıklamasıyla sert tepki gösterdi.

EĞİTİM-BİR-SEN AHLAT TEMSİLCİLİĞİNDEN
 OKUL SALDIRISINA SERT TEPKİ

Sayfa 5'de

    Bitlis Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü ekipleri, küçük rotatif 
kullanarak püskürtme yöntemiyle Bitlis Eren Stadyumu ze-
mininde biriken karı temizliyor.

BİTLİS'TE MAÇ ÖNCESİ 
SAHADA KAR MEAİSİ

BİTLİS’TE İKİ AYRI KAZA:
 12 KİŞİ YARALANDI

     Bitlis’te meydana gelen iki ayrı trafik kazasında 12 kişi 
yaralandı. Alınan bilgilere göre, ilk kaza, Veysel Karani 
Caddesi civarında meydana geldi.

   Bitlis Eren Üniversitesi’nin başlattığı çalışma ile 
100 yılı aşkın geçmişe sahip Hizan pirincinin coğrafi 
işa-ret alması hedefleniyor.

ASIRLIK LEZZET HİZAN
 PİRİNCİ TESCİL YOLUNDA
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               Maziden Atiye 
Ahlat programı, 40 şehirden 
gençleri Ahlat'ta bir araya 
getirerek kültürel birlik ve kardeşlik 
mesajı verdi. Etkinlik 17 Nisan'a 
kadar sürecek.
Bitlis'in Ahlat ilçesinde düzenlenen 
“Maziden Atiye Ahlat” programı, 
bu yıl da geniş katılımla başladı. 
Ahlat Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi'nde gerçekleştirilen açılış 
töreni, farklı şehirlerden gelen 
gençlerin buluşmasına sahne 
oldu. “Ecdadın İzinde, Geleceğin 
Peşinde” sloganıyla hayata geçirilen 
program, gençleri tarih ve kültür 
ekseninde bir araya getirirken, aynı 
zamanda ortak değerler etrafında güçlü 

bir bağ kurulmasını hedefliyor. 
Türkiye'nin dört bir yanından gelen 
katılımcılar, Ahlat'ın tarihi atmosferinde 
unutulmaz bir deneyim yaşamaya 
hazırlanıyor.

Türkiye'nin dört 
bir yanından 
katılım
Programa 
Türkiye'nin 40 
farklı ilinden 
toplam 74 genç 
katıldı. Farklı 
şehirlerden gelen 
gençler, Ahlat'ın 
köklü geçmişi 
eşliğinde bir araya 
gelerek kültürel 

paylaşımın en güzel örneklerinden birini 
sergiledi. Bu yıl programa yurt dışından 
da katılım oldu. Fransa'dan gelen iki 
öğrenci, etkinliğe uluslararası bir boyut 
kazandırdı. Böylece program, yalnızca 

ulusal değil, kültürler arası etkileşimin 
de önemli bir adresi haline geldi. 
Katılımcılar, farklı bakış açılarıyla 
birbirlerini tanıma fırsatı buldu.
Zengin etkinlik takvimi dikkat 
çekiyor
12-17 Nisan tarihleri arasında devam 
edecek program kapsamında gençler 
için yoğun bir etkinlik takvimi 
hazırlandı. Geleneksel spor 
faaliyetlerinden tarihi gezilere, sanatsal 
atölyelerden kültürel etkinliklere kadar 
pek çok başlık programda yer alıyor. 
Katılımcılar, hem eğlenme hem de 
öğrenme imkânı bulurken, aynı 
zamanda milli ve manevi değerlerle 
bağlarını güçlendirme fırsatı yakalıyor. 
Etkinlikler boyunca gençlerin aktif 
katılımı teşvik edilerek deneyim odaklı 
bir süreç sunuluyor.
Protokol üyeleri açılışta yer aldı
Programın açılış törenine Ahlat 

Kaymakamı Batuhan Bingöl, Ahlat 
Belediye Başkan Vekili Nafiz Alkış, Bitlis 
İl Milli Eğitim Müdürü Vedat Kaya, Milli 
Eğitim Bakanlığı Müşaviri Süleyman 
Can ve Ahlat İlçe Milli Eğitim Müdürü 
Rafet Akgün katıldı. Protokol üyeleri, 
gençlerle bir araya gelerek programın 
önemine dikkat çekti. Yapılan 
konuşmalarda, gençlerin geçmişten 
ilham alarak geleceğe daha bilinçli 
adımlar atmasının hedeflendiği 
vurgulandı.
Programın 17 Nisan'a kadar devam 
edeceği belirtilirken, etkinliğin gençler 
arasında güçlü bir dayanışma ve 
farkındalık oluşturması bekleniyor.
Özkan OLCAY
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MAZİDEN ATİYE AHLAT PROGRAMI
 GENÇLERİ İLÇEMİZDE BULUŞTURDU

ASIRLIK LEZZET HİZAN  PİRİNCİ TESCİL YOLUNDA
             Bitlis Eren Üniversitesi 
Kanık Uygulamalı Bilimler 
Yüksekokulu’nun başlattığı çalışma ile 
100 yılı aşkın geçmişe sahip Hizan 
pirincinin coğrafi işaret alması 
hedefleniyor.
Bitlis’te Hizan ilçesine özgü olan ve uzun 
yıllardır yetiştirilen Hizan pirinci için 
coğrafi işaret süreci başlatıldı. Bitlis Eren 
Üniversitesi (BEÜ) Kanık Uygulamalı 
Bilimler Yüksekokulu öncülüğünde 
yürütülen çalışma ile ürünün 
tescillenmesi ve daha geniş kitlelere 

tanıtılması hedefleniyor.
Akademik Çalışmayla İlk Adım Atıldı
Kanık Uygulamalı Bilimler Yüksekokulu 
akademisyenlerinden Doç.Dr. Erkan 
Denk, Dr. Öğr. Üyesi Umut Güleryüz, 
Arş. Gör. Yusuf Metehan Mete ile Atatürk 
Üniversitesi Ziraat Fakültesi’nden Dr. 
Öğr. Üyesi Selçuk Kodaz tarafından 
hazırlanan “Bir Kültürel Miras Tanesi: 
Kırsal Kalkınma ve Gastronomi Turizmi 
İçin Hizan Pirincinin Teşvik Edilmesi” 
başlıklı makale ile süreçte önemli bir 
adım atıldı.
Yapılan araştırmayla birlikte, yörede 100 
yılı aşkın süredir yetiştirilen Hizan 
pirincinin karakteristik özellikleri ortaya 
konulurken, coğrafi işaret tescili için 
bilimsel altyapı oluşturuldu.

Hem Kültürel Miras Hem Ekonomik 
Değer
Doğal yapısı ve kendine özgü lezzetiyle 
bilinen Hizan pirinci, yöre halkı 
tarafından uzun yıllardır tercih ediliyor. 
Yapılan çalışmaların tamamlanmasıyla 
birlikte ürünün gastronomi turizmi 
açısından da ön plana çıkması 
bekleniyor.
Araştırmada, pirincin sadece bir gıda 
ürünü değil, aynı zamanda bölgenin 
kültürel mirası olduğu vurgulanırken, 
çiftçilerin desteklenmesi halinde üretimin 
artırılabileceğine dikkat çekildi.
“Desteklenmezse Üretim Azalabilir”
Kanık Uygulamalı Bilimler Yüksekokulu 
Müdürü Doç. Dr. Erkan Denk, Hizan 
pirincinin önemine dikkat çekerek, 

ürünün korunması gerektiğini ifade etti.
Denk, “Pirinç, dünya genelinde 
mutfakları zenginleştiren önemli bir besin 
maddesidir. Hizan pirinci ise 100 yıldan 
fazla süredir bölgede yetiştirilen, yöresel 
lezzetlerin tamamlayıcısı olan özel bir 
üründür. Ancak çiftçiler ürünün 
pazarlanması, sulama yöntemleri ve 
hastalıklarla mücadele gibi konularda 
desteklenmezse bu değerli mirasın 
üretimi azalabilir, hatta zamanla yok 
olabilir. Bu nedenle ilgili kurumların 
üreticilere destek vermesi büyük önem 
taşıyor.” dedi.
Yapılan çalışmayla birlikte Hizan 
pirincinin coğrafi işaret alarak hem 
korunması hem de ulusal ve uluslararası 
alanda tanıtılması hedefleniyor.
Şükran BAŞKAN
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       Gençlerin kırsalda üretime katılımını 
artırmayı hedefleyen "Kırsalda Bereket 
Küçükbaşa Destek Projesi" için 
başvurular başladı. Proje, özellikle 
Muş’ta hayvancılıkla uğraşan genç 
besiciler için önemli bir fırsat olarak öne 
çıkıyor.
Genç üreticilerin kırsalda kalmasını 
teşvik etmeyi amaçlayan proje ile 

küçükbaş hayvancılık 
yapan işletme sayısının 
ve anaç hayvan varlığının 
artırılması hedefleniyor. 
Proje kapsamında destek 
almaya hak kazanan 
genç besicilere, Tarım 
İşletmeleri Genel 
Müdürlüğü tarafından 95 
baş dişi ve 5 baş erkek 
olmak üzere toplam 100 
baş küçükbaş hayvan 
temin edilecek. Muş’ta 
meralarda hayvan otlatan 
genç besiciler, proje 

sayesinde sürülerini büyüterek kendi 
işlerinin sahibi olmayı hedefliyor. 
Sağlanan desteklerle gençler hem 
ekonomik güç kazandıracak hem de 
büyük şehirlere göç etmeden kendi 
topraklarında üretim yapma imkânı 
bulacak. "Kırsalda Bereket Küçükbaşa 
Destek Projesi" ile genç besicilerin 
üretimde daha aktif rol alması, kırsal 

kalkınmanın güçlenmesi ve Türkiye 
genelinde hayvancılık kapasitesinin 
artırılması hedefleniyor.
Maliyetler karşısında devlet desteklerinin 
önemine dikkat çeken besicilerden 
Muhammed Zekeriya Arslan, bu tür 
projelerin gençleri üretime yönlendirdiğini 
ve hayvancılığı daha cazip hale 
getirdiğini ifade ederek, "Muş’ta 
yaşıyorum, hayvancılıkla uğraşıyorum. 
Bu ovalarımızda bugün üretim yapıyoruz. 
Devletimizin bize 
sunduğu bu güzel proje 
için başvurumuzu yaptık. 
İnşallah bize de çıkar. 
Gençlere yönelik böyle 
bir proje hazırlanması 
çok önemli. Gurbete gidip 
çalışmak istemiyoruz. 
Kendi memleketimizde, 
kendi işimizi yapmak 
istiyoruz. Devletimize bu 
desteklerinden dolayı 
teşekkür ediyoruz" dedi.

Genç besicilerden Burhan Arslan da 
hayvancılıkla uğraştıklarını ifade ederek 
projeye başvurularını yaptığını söyledi. 
Besici Arslan, "Hayvancılıkla 
uğraşıyoruz. ‘Kırsala Bereket 
Hayvancılığa Destek’ projesine 
başvurumuzu yaptık. Gurbete gidip 
çalışmak istemiyoruz. Bizim hayvanlarla 
bir bağımız var, yaylamız var. Burada 
kalıp hayvancılıkla uğraşmak istiyoruz. 
İşimizi seviyoruz" ifadelerini kullandı.İHA

GENÇ BESİCİLERE BÜYÜK DESTEK

 Muş’ta polis ekiplerince durdurulan bir 
otobüste şüpheli hareketler sergileyen 
şahsın midesinden 118 kapsül halinde 
804 gram afyon sakızı çıktı. Gözaltına 
alınan şüpheli, sevk edildiği adli 
makamlarca tutuklandı.
Muş İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekiplerince yürütülen çalışmalar 
kapsamında, uygulama noktasında 
durdurulan bir yolcu otobüsünde 
uyuşturucu operasyonu gerçekleştirildi. 

Ekipler tarafından 
durdurulan otobüste 
bulunan yabancı 
uyruklu bir şahsın 
hareketlerinden 
şüphelenilmesi 
üzerine, şahıs kontrol 
altına alındı. 
Şüphelinin hastanede 
yapılan muayenesinde 
ve radyolojik 
görüntülemede 

midesinde yabancı cisimler tespit 
edildi. Yapılan tıbbi müdahaleler 
neticesinde 118 kapsül halinde 
toplam 804 gram afyon sakızı ele 
geçirildi. Uyuşturucu maddeye el 
konulurken, şüpheli şahıs gözaltına 
alındı. Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen 
şüpheli, Türk Ceza Kanunu’nun 
188’inci maddesi kapsamında 
çıkarıldığı mahkemece tutuklanarak 
cezaevine gönderildi.İHA

 OTOBÜSDEKİ YOLCUNUN MİDESİNDEN 804 GRAM AFYON SAKIZI ÇIKTI

Bingöl Devlet Hastanesi’nde 
gerçekleştirilen ameliyatta bir hastanın 
safra kesesinden 2 bin 67 taş çıkarıldı.
Bingöl Devlet Hastanesi’nde nadir 
görülen bir vaka başarılı bir operasyonla 
sonuçlandı. Karın ağrısı ve sindirim 
sistemi şikayetleriyle hastaneye 
başvuran S.T. isimli hastanın yapılan 
tetkiklerinde safra kesesinde ileri 
düzeyde taş birikimi tespit edildi. Bunun 
üzerine cerrahi müdahale planlandı. Op. 
Dr. Mustafa Yiğit tarafından 
gerçekleştirilen laparoskopik 
kolesistektomi (kapalı safra kesesi 
ameliyatı) başarıyla tamamlandı. 
Operasyon sırasında hastanın safra 
kesesinden toplam 2 bin 67 adet taş 
çıkarıldığı belirlendi.
Uzmanlar, bu denli yüksek sayıda safra 
taşı vakalarının oldukça nadir 
görüldüğünü belirterek, tedavi 

edilmeyen safra kesesi 
hastalıklarının ciddi 
enfeksiyonlara, safra yolu 
tıkanıklıklarına ve pankreatit gibi 
hayati risklere yol açabileceğine 
dikkat çekti. Operasyonu 
gerçekleştiren Op. Dr. Mustafa 
Yiğit, meslek hayatında ilk kez 
bu kadar fazla sayıda taşla 
karşılaştığını ifade ederek, 
hastanın sağlığına kavuşmasının 
sevindirici olduğunu söyledi.
Ameliyat sonrası genel durumu 
iyi olan hasta, kısa sürede 
sağlığına kavuşarak taburcu 
edildi. Hastane Başhekimi Op. 
Dr. Reha Sermed Aygören ise 

hastanede özellikli ameliyatların artarak 
devam ettiğini belirterek, vatandaşlara 
kaliteli sağlık hizmeti sunmak için 
çalışmaların titizlikle sürdürüldüğünü 
ifade etti.İHA

SAFRA KESESİNDEN
 2 BİN 67 TAŞ ÇIKARILDI
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Van Gölü Havzası’nın en önemli 
değerlerinden biri olan inci kefalinin 
(Van balığı) üreme yolculuğu 
öncesinde beklenen av yasağı dün 
gece yarısı itibarıyla başladı.
Van Gölü’nün tuzlu ve sodalı suyunda 
yaşayan ancak üremek için tatlı sulara 
göç eden inci kefalini korumak 
amacıyla her yıl uygulanan 15 Nisan-
15 Temmuz av yasağı dönemi başlıyor. 
Yaklaşık 20 bin kişinin geçim kaynağı 
olan balıkların neslini sürdürebilmesi 
için bu yıl güvenlik önlemleri en üst 
seviyeye çıkarıldı.
Konuya ilişkin değerlendirmelerde 
bulunan Van İl Tarım ve Orman 
Müdürü Turgay Şişman, denetimlerin 
Sahil Güvenlik, Jandarma, Emniyet ve 
yerel yönetimlerle koordineli bir şekilde 
yürütüleceğini belirtti. Kaçak avcılığa 
karşı denetimlerin 7 gün 24 saat 

esasına göre gerçekleştirileceğini ifade 
eden Şişman, "Balıkların yumurtlamaya 
çıktığı bu dönemde maalesef 

korunaksız oluyorlar ve doğal olarak 
avcıların hedefi haline geliyorlar. Sığ 
sularda yakalamak çok kolaylaşıyor. 
Bizler ne yapıyoruz? Öncelikle 
komisyonlarımızı toplayarak bir 
değerlendirme yapıyoruz. Sahil 
Güvenlik Komutanlığımız, İl 
Jandarma Komutanlığımız, İl 
Emniyet Müdürlüğümüz, İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğümüzün yanı sıra 
göl kenarında bulunan 
muhtarlıklarımız ve bölgedeki 
okullarla farkındalık çalışmaları, 
koordinasyon toplantıları ve 
değerlendirmeler gerçekleştiriyoruz. 
Sahada 7/24 esasına göre 
denetimlerimize yarından itibaren 
başlıyoruz. Peki, bu denetimleri ne 
için yapıyoruz? İnci kefali 
balığımızın üreme mevsimini rahat 
bir şekilde tamamlaması, göldeki 
popülasyonun ve varlığının sağlıklı 
bir şekilde sürdürülebilmesi için 
elimizden gelen her türlü çalışmayı 
göstermeye devam edeceğiz" dedi.
“Geçen sezon 2 milyon 700 bin TL 
idari para cezası uygulandı”
Bu yıl yağış rejiminin olumlu 
seyretmesiyle bereketli bir sezon 
beklediklerini dile getiren Şişman, 
"Geçen yılı değerlendirdiğimizde, 
maalesef kurak bir yıldı ve üreme ile 
ilgili rapor edilmiş bir verim 
düşüklüğü yaşandı. Yıllık avlanma 
miktarını normalde 8-10 bin ton 
olarak öngörüyoruz ancak geçen 
sene bu miktar 7 bin ton civarında 

gerçekleşti. Fakat bu sene durum farklı. 
Hem düzenli bir yağış rejimimiz var 

hem de tatlı sularda yaptığımız 
incelemelerde, akarsularımızın göle 
kavuştuğu yerlerdeki debi miktarlarının 
gayet verimli ve mevsim itibarıyla iyi bir 
noktada olduğunu görüyoruz. Bu 
durum, üreme mevsiminin Van 
balığımız açısından sağlıklı 
geçeceğinin bir göstergesidir. Geçen 
yılın verilerine baktığımızda; kaçak 
avcılık yapan, kaçak satış yapan veya 
taşınmaması gereken balığı taşımaya 
çalışan yaklaşık 270 kişiye, 1380 sayılı 
Kanun kapsamında toplam 2 milyon 
700 bin TL idari para cezası uygulandı. 
Bu yıl için vatandaşlarımızı uyaralım; 
kaçak avlanmanın cezası 16 bin TL'dir. 
Buradan tüm vatandaşlarımıza çağrıda 
bulunuyoruz. Av yasağı döneminde, inci 
kefalini özellikle sığ sularda veya gölde 
avlamaya devam edenlerin ihbar 
edilmesi konusunda tüm 
vatandaşlarımızın bize yardımcı 
olmalarını bekliyoruz" diye konuştu.
"Yasaklarla Van balığının boyu büyüdü”
Yaklaşık 30 yıldır Van Gölü'nde 
balıkçılıkla geçimini sağlayan 
Necmettin Akdeniz ise "Dün akşam 
attığımız ağlarımızı bu sabah çektik. Bu 
3 aylık yasak sezonunda ağlarımızı 
teknelerimizden alacağız. Bu ağların 
bakım ve tamiratlarını yapacağız. Sıcak 
yaz günlerinde ise teknelerimizin 
bakımını yapacağız. Nasip olursa 15 
Temmuz'da yeniden avlanmaya 
başlayacağız. Daha önce yaklaşık 20 
adet balık bir kilo gelirken, av 
yasaklarıyla birlikte boyu büyüyen 
balığın şimdi 8-9 adedi bir kilogram 
oluyor" şeklinde konuştu.İHA

VAN GÖLÜ'NDE İNCİ KEFALİ AV YASAĞI BAŞLADI
Van Gölü’nde inci kefali için av yasağı: Kaçak avlanmanın cezası 16 bin TL

Muş'ta asitli içecek tüketimine bağlı mide delinmesi vakası yaşandı. Muş Devlet 
Hastanesi'ne şiddetli karın ağrısı şikayetiyle başvuran 17 yaşındaki kız, acil 
ameliyata alınarak sağlığına kavuşturuldu.
Edinilen bilgilere göre, aniden başlayan ve giderek şiddetlenen karın ağrısı 
şikayetiyle hastaneye başvuran hastanın yapılan muayene ve tetkiklerinde mide 
perforasyonu (mide delinmesi) tespit edildi. Hastanın son günlerde aşırı miktarda 
asitli içecek tükettiğinin öğrenilmesi üzerine hekimler tarafından acil cerrahi 
müdahale kararı alındı.
Çocuk Cerrahisi Uzmanı Dr. Mustafa Ökten tarafından gerçekleştirilen 
operasyonla hastanın midesindeki delinme onarıldı. Ameliyatın ardından bir süre 
hastanede gözetim altında tutulan çocuk, tedavisinin tamamlanmasıyla taburcu 
edildi.
Konuyla ilgili açıklamalarda bulunan Dr. Ökten, aşırı asitli içecek tüketiminin mide 
üzerinde ciddi hasarlara yol açabileceğine dikkat çekerek, "Hastamızda fazla 
miktarda tüketilen asitli içeceklere bağlı mide delinmesi tespit ettik. Bu durum 
hayati risk taşıyan ciddi bir tablodur. Özellikle çocuk ve gençlerin bu tür içecekleri 
tüketimi konusunda ailelerin daha dikkatli olması gerekmektedir" dedi.
Yetkililer, benzer vakaların yaşanmaması için sağlıklı beslenme alışkanlıklarının 
önemine vurgu yaparak, kontrolsüz asitli içecek tüketiminin ciddi sağlık 
sorunlarına yol açabileceği uyarısında bulundu.İHA

MUŞ'TA MİDESİ DELİNEN ÇOCUK 
AMELİYATLA SAĞLIĞINA KAVUŞTU

   Muş'un Bulanık 
Kaymakamlığı ile 
Bulanık Gençlik 
Merkezi'nin 
organizasyonuyla 
Elazığ yöresine ait 
"Kürsübaşı ve çiğ 
köfte" etkinliği 
gerçekleştirildi.
Bulanık Gençlik 
Merkezi salonunda 
gerçekleştirilen 
programa vatandaşlar 
yoğun ilgi gösterdi. 
Program öncesinde 
katılımcılara çiğ köfte 
ikramında bulunuldu. 
Etkinlikte, Harput yöresine ait türküler 
seslendirilirken, kürsübaşı geleneği 
sahnelendi. Çaydaçıra oyununun da 
oynandığı programda vatandaşlar halay 
çekerek eğlendi.
Açıklamalarda bulunan Bulanık 

Kaymakamı Ömer Övünç Koşansu, geceye 
katılanlara teşekkür ederek, "Elazığ'dan 
buraya kadar gelen değerli misafirlerimiz, 
kadim Anadolu kültürünü en güzel 
örneklerinden birini yaşamak için bir araya 
geldik. Elazığ Belediyemizin katkılarıyla 
kürsübaşı ekibimiz ve halay ekibimiz 

geldiler ve bizlere gösterilerini 
yapacaklar, onları burada 
ağırlamaktan büyük bir memnu-
niyet duyuyorum. Bu program 
vesilesi ile Elazığ'dan Bulanık'a 
bir gönül köprüsü bağı kurması, 
aynı zamanda da kardeşliğimizin, 
birlik ve beraberliğimizin pekiştir-
mesi açısında çok kıymetli, çok 
güçlü bir göstergesi olarak 
görüyorum. İnşallah devamını 
diliyoruz. Bu tür etkinliklerimiz 
devam edecek" dedi.İHA

BULANIK'TA 'KÜRSÜBAŞI
 VE ÇİĞ KÖFTE' ETKİNLİĞİ
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Baştarafı Sayfa 1'de                        Eğitim-Bir-Sen Ahlat 
temsilciliği, Şanlıurfa’nın Siverek 
ilçesinde bulunan Ahmet Koyuncu 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi’nde 
yaşanan saldırıya düzenlediği basın 
açıklamasıyla sert tepki gösterdi.Ahlat 
Kaymakamlığı önünde bir araya gelen 
Eğitim-Bir-Sen üyesi öğretmenler 
“Kınama mesajı değil, şiddet yasası 
istiyoruz” pankartı açarak Siverek Ahmet 
Koyuncu Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi’nde yaşanan saldırıyı protesto 
etti. Basın açıklamasını okuyan Eğitim 
Bir Sen Ahlat İlçe Temsilcisi Murat 
Yılmaz, şu ifadelere yer verdi; 
“Siverek’te Ahmet Koyuncu Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi’nde eski bir 
öğrenci olan saldırgan tarafından 

gerçekleştirilen saldırı, bir kez daha 
göstermiştir ki; okullarımızda 
eğitimcilerimize ve öğrencilerimize 
yönelen şiddet olayları münferit eylemler 
olmaktan çıkmış, yaygın bir toplumsal 
sorun haline gelmiş, toplumsal çürümeyi 
gün yüzüne çıkarmıştır. Eğitim 
sistemimizin en önemli paydaşlarından 
biri olarak, daha iyi bir eğitim için daha 
iyi bir müfredat, pedagojik yöntemler, 
daha ileri amaçlar üzerine kafa 
yormamız gerekirken, bugün bu 
yaramızı konu etmek mecburiyetinde 
kalışımızın ana sebebi, şiddetin 
ağırlaşan toplumsal maliyeti karşısında, 
ilgililerin çözüm üretmede yetersiz 
kalmaları veya isteksiz davranmalarıdır. 
Eğitimciye yönelen şiddetin vaka-i 

âdiyeden bir hale geldiği, eğitim 
çağındaki çocukların şiddetin faili haline 
geldiği, silahın çocuklar tarafından 
kolayca elde edilerek pervasızca suç 
işlendiği bir zaman dilimindeyiz. Aklı 
esenin, aklı kesenin ya da aklı başında 
olmayanın öğretmene, okul yöneticisine, 
eğitim çalışanına, öğrenciye şiddet 
uyguladığı, can güvenliğinin eğitim-
öğretime galebe çaldığı bir zemine 
doğru hızla yol alıyoruz. Eğitimciye 
şiddetin bireysel suç vakaları olmaktan 
çıkarak eğitim, aile ve toplum 
politikalarının köken sorgulanmasını 
gerektiren bir iş güvenliği sorununa 
dönüştüğünü üzülerek müşahede 
ediyoruz. Eğitimcilere yönelik saldırılar 
geleceğimizi karartmakta, eğitim 

camiasını tedirgin etmekte, can 
güvenliğinin çalışma hayatındaki 
başat sorun haline dönüşmesi riskini 
ortaya çıkarmaktadır. Eğitimcilere 
yönelik her saldırı, özellikle eğitim 
çağındaki çocuklardan, 
öğrencilerimizden kaynaklandığında 
aklımızı körleştirmekte, ruhumuzu 
karartmakta, benliğimizi esir almakta, 
irfanımızı yok etmektedir. Eğitim, 
şiddeti ortadan kaldırılacak bir unsur 
olarak nitelendirilir iken; şiddetin, 
eğitimi tehdit ve tahdit eder boyuta 
ulaşması, bunun geleceğimizi 
tehlikeye sokacak boyuta doğru 
tırmanıyor olması, acil ve köklü çözüm 
bulmayı zaruri hâle getirmektedir. 
Evrensel hukuk ve anayasada 
ifadesini bulan hayat hakkı ve can 
güvenliği ilkesi çerçevesinde, devletin 
kasıtlı ve hukuksuz şekilde ölüme, 
yaralanmaya ve zarara sebebiyet 
verilmesini önleme yükümlülüğü 
yanında kendi hukukuna tabi kişilerin 
yaşamlarını korumak için gerekli 

tedbirleri almakla yükümlü olduğunu bir 
kez daha vurguluyoruz. Devletin, bu 
yükümlülük çerçevesinde suç 
işlemekten caydırıcı yasal zemini ve 
idari koşulları tesis ederek yaşam 
hakkını koruması, eğitimcilerin ve 
öğrencilerin can güvenliğini sağlaması, 
okullarda güvenli ve huzurlu bir çalışma 
ve eğitim-öğretim ortamı tesis etmesi 
gerekliliğini hatırlatıyoruz. Yaşadığımız 
bu olay, eğitimciye, öğretmene karşı 
şiddetin son örneği olmalıdır. Eğitimciler 
her türlü şiddet ve saldırılar karşısında 
savunmasız, korumasız bırakılmamalı; 
yaptıkları işin onur, önem ve ağırlığına 
uygun hayat, çalışma ve güvenlik 
şartları sağlanmalıdır.”Özkan OLCAY

EĞİTİM-BİR-SEN AHLAT TEMSİLCİLİĞİNDEN  
OKUL SALDIRISINA SERT TEPKİ

BİTLİS'TE MAÇ ÖNCESİ 
SAHADA KAR MEAİSİ

   Bitlis'te futbol karşılaşmalarının aksamaması için ekipler statta kar 
temizleme çalışması başlattı.
Bitlis Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü ekipleri, küçük rotatif kullanarak püskürtme 
yöntemiyle Bitlis Eren Stadyumu zemininde biriken karı temizliyor. Akşam saatlerinde 
başlayan çalışmaların sabaha karşı tamamlanması hedefleniyor.
Bölgesel Amatör Lig'de şampiyonluk mücadelesi veren Bitlis Spor 1916, pazar günü 
sahasında Şırnak Petrol Spor ile karşı karşıya gelecek. Kritik karşılaşma öncesi 
sahanın futbol oynamaya elverişli hale getirilmesi için karla mücadele çalışmaları 
aralıksız sürdürülüyor.
Yetkililer, zeminin korunması ve maçın planlandığı şekilde oynanabilmesi için yoğun 
mesai harcandığını belirtti. Çalışmaların tamamlanmasıyla birlikte stadyumun pazar 
günü oynanacak önemli mücadeleye hazır hale gelmesi bekleniyor.İHA

Baştarafı Sayfa 1'de

Tatvan ilçesinde akşam 
saatlerine doğru 
gökyüzünde beliren binlerce 
sığırcık, izleyenlere görsel 
şölen sundu.
Tatvan ilçe merkezinde 
görülen doğa olayı sırasında 
sığırcıkların senkronize 
uçuşları gökyüzünü adeta 
kaplarken, ortaya güzel 
görüntüler çıktı. Gün 
batımına yakın saatlerde 
yoğunlaşan kuş sürüsü, kısa süre boyunca ilçe semalarında dalgalı hareketler 
sergiledi. Vatandaşlar tarafından ilgiyle izlenen ve cep telefonu kameralarıyla 
kaydedilen anlar, Van Gölü'nün eşsiz manzarasıyla birleşince doğaseverlere 
unutulmaz anlar yaşattı.İHA

TATVAN'DA GÖKYÜZÜNÜ KAPLAYAN
 BİNLERCE KUŞ GÖRSEL ŞÖLEN SUNDU
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ŞEHİT SUMMANİ GÖRGEN 
DUALARLA ANILDI
    Ahlat 
ilçesinde, 1995 yılında 
Şırnak’ta teröristlerle 
girdiği çatışmada şehit 
düşen Summani 
Görgen, şahadetinin 
31’inci yıl dönümünde 
kabri başında 
düzenlenen programla 
anıldı. Ahlat 
Şehitliği’nde 
gerçekleştirilen anma 
programında Kur’an-ı 
Kerim okunarak dualar 
edildi. Duygu dolu 

anların yaşandığı programda, 
şehidin hatırası bir kez daha yad 
edildi.
Protokol ve Vatandaşlar Katıldı
Program kapsamında şehit 
mezarlarına karanfiller bırakıldı. 
Ahlat Kaymakamı Batuhan Bingöl, 
şehit aileleriyle yakından ilgilenerek 
bir süre sohbet etti.
Anma programına Ahlat Garnizon 
Komutanı Piyade Albay Sertaç 
Özkal, Ahlat Belediye Başkan Vekili 
Nafiz Alkış, kurum amirleri, şehit 
aileleri ve vatandaşlar 
katıldı.Şükran BAŞKAN

AHLAT’TA COĞRAFİ İŞARETLİ
LEZZETLER YARIŞACAK
                        Kanık Uygulamalı 
Bilimler Yüksekokulu ve BETAV iş 
birliğiyle gerçekleştirilecek yarışma, 15-
22 Nisan Turizm Haftası etkinlikleri 
kapsamında yapılacak.
Başvurular Devam Ediyor
21 Nisan 2026 tarihinde düzenlenecek 
“Coğrafi İşaret Tescilli Yemek 
Yarışması” için başvurular 9-17 Nisan 
tarihleri arasında alınacak. Yarışmaya 
katılmak isteyenler, Kanık Uygulamalı 
Bilimler Yüksekokulu’na başvuruda 
bulunabilecek. Ayrıca 0530 885 35 75 
numaralı telefon üzerinden de detaylı 
bilgi alınabilecek.
Yarışma Kategorileri ve Ödüller
Yarışma iki farklı kategoride 
gerçekleştirilecek. Birinci kategoride 
Katıklı Dolma ve Eşbabiye tatlısı, ikinci 
kategoride ise Ciğer Taplaması ve Kalbur 
Hurması yer alacak.
Sınırlı kontenjanla düzenlenecek 
yarışmada dereceye girenlere para ödülü 
verilecek:

• Birincilik: 15 bin TL
• İkincilik: 10 bin TL
• Üçüncülük: 5 bin TL
“Yöresel Lezzetlerimizi Yaşatmak 
İstiyoruz”
Kanık Uygulamalı Bilimler Yüksekokulu 
Müdürü Doç. Dr. Erkan Denk, 
yarışmanın amacına ilişkin yaptığı 
açıklamada, Bitlis’e ait coğrafi işaret 
tescilli yemeklerin tanıtımına katkı 
sunmayı hedeflediklerini belirtti.
Denk, “Bu yarışmayla birlikte hem 
yöresel yemeklerimizi yaşatmak hem de 
coğrafi işaret tescilli yemeklerimizi 

tanıtmak amacıyla böyle bir 
organizasyon düzenledik. Şu anda 
başvurular alınıyor. Güzel bir yarışma 

olacağına inanıyoruz. Şimdiden 
katılımcılara başarılar diliyoruz.” 
dedi.Şükran BAŞKAN

BİTLİS’TE İKİ AYRI KAZA:

              Sürücüsünün direksiyon hakimiyetini 
kaybetmesi sonucu meydana gelen kazada 5 kişi 
yaralandı. İhbar üzerine olay yerine sağlık ekipleri 
sevk edilirken, yaralılar ilk müdahalenin ardından 
ambulanslarla Bitlis Devlet Hastanesi’ne kaldırıldı.
İkinci kazası ise Bitlis çevre yolunda yapımı devam 
eden Bitlis Devlet Eren Hastanesi karşısında meydana 
geldi. Henüz belirlenemeyen bir nedenle gerçekleşen 
kazada 7 kişi yaralandı. Olay yerinde yapılan ilk 
müdahalenin ardından yaralılar ambulanslarla Bitlis 
Devlet Hastanesi’ne kaldırıldı.
Her iki kazayla ilgili inceleme başlatıldı.İHA

12 KİŞİ YARALANDI


